



В ГЕОЛОГО-ПАЛЕОНТОЛОГИЧЕСКОМ...

В 1974 голу исполнилось 120 лет со пня рождения академика Алексея Петровича Павлова и почетного акалемика Марии Васильевны Павловой. В МГРИ имеется геолого-палеонтологический музей, который существует с 1919 года. Создателями этого музея являются Алексей Петрович и Мария Васильевна Павловы. Они прожили долгую жизнь и всю ее посвятили науке, воспитанию молодежи, общественной деятельности. Они читали публичные лекции, вели большую работу в области начального и среднего образования, писали популярные статьи и проводили беседы, с помощью которых приобщали к науке широкие массы трудящихся.

На трех этажах геолого-палеонтологического музея имеются различные экспозиции, иллюстрирующие читаемые на кафедрах общей геологии и региональной геологии и палеонтологии лекционные курсы, а в первом зале музея имеется экспозиция по горным породам и рудам.

Кроме экспозиций, в музее выделены 4 комнаты для лабораторных занятий и научно-исследовательской работы. В экспозиции палеонтологии беспозвоночных исторического ряда и региональной геологии выставлены некоторые образцы из коллекций А. И. Павлова.

Коллекции А. П. Павлова к монографическим работам (его кандидатская, докторская диссертации и др. монографии) размещены в отдельных шкафах...

На третьем этаже музея размещена экспозиция по палеонтологий позвоночных, где имеются образцы бесчелюстных рыб, амфибий, рептилий и особенно большая экспозиция млекопитающих (в витринах и на шкафах). Все экспонируемые образцы являются в основном оригиналами к

монографическим работам В. А. Ковалевского (основателя эволюционной палеонтологии) и Марии Васильевны Павловой.

М. В. Павлова в своих работах исследовала эволюцию копытных, хоботных и других млекопитающих. Ею написано свыше 100 научных работ, которые и до настоящего времени не потеряли ценность.

Значительную часть коллекций составляют слепки с оригиналов, хранящихся в зарубежных музеях, которые были сделаны в свое время как В. А. Ковалевским, так и М. В. Павловой.

Таким образом, геолого-палеонтологический музей очень ценен для нашей родины, так как содержит большое количество оригиналов к многочисленным монографиям по позвоночным и беспозвоночным животным и флоре, являющихся золотым фондом русской науки.

Поэтому интерес наших и зарубежных ученых к музею объясняется не только соображениями просветительного педагогического



характера, но главным образом обусловлен интерасми разития самой геологической науки.

НА СНИМКАХ: слева — А. П. Павлов и М. В. Павлова; справа и внизу — в залах музея.

